

ശതാബ്ദി വഴിയേ ദൈവദാസി മദർ ഏലീശ്വാ

കേരളസഭയിലെ ആദ്യസന്യാസിനിയും ആദ്യ സന്യാസിനിസഭയുടെ സ്ഥാപകയുമായ ദൈവദാസി മദർ ഏലീശ്വാ വാകയിലിന്റെ ചരമശതാബ്ദിയാഘോഷങ്ങൾ ജൂലൈ 18-ന് തുടക്കം കുറിച്ചു. ഇന്നത്തെ കോൺഗ്രിഗേഷൻ ഓഫ് തെരേസ്യൻ കാർമ്മലൈറ്റ്സ് (CTC) കോൺഗ്രിഗേഷൻ ഓഫ് ദ മദർ ഓഫ് കാർമ്മൽ (CMC) എന്നീ രണ്ടു സന്യാസിനീസഭകളും ഉരുത്തിരിഞ്ഞു വന്നത് ദൈവദാസി മദർ ഏലീശ്വാ സ്ഥാപിച്ച സ്ത്രീകൾക്കായുള്ള കർമ്മലീത്താനിഷ്ഠപാദുക മൂന്നാം സഭ (TOCD) യിൽ നിന്നാണ്. സ്ത്രീവിദ്യാഭ്യാസം പ്രാബല്യത്തിലില്ലാതിരുന്ന പത്തൊൻപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ രണ്ടാം പകുതിയിൽ, കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി പെൺകുട്ടികൾക്കായി കോൺവെന്റ് സ്കൂളും, ബോർഡിംഗും, ഓർഫനേജും സ്ഥാപിച്ച് പെൺകുട്ടികൾക്ക് സമഗ്രമായ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക വഴി കേരള ക്രൈസ്തവകുടുംബങ്ങളിൽ ആത്മീയതയുടെ ഒരു പുതിയ ഉണർവ് നൽകുവാനും സ്ത്രീ ശക്തീകരണത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത തുടക്കം കുറിക്കുവാനും ദൈവദാസി മദർ ഏലീശ്വയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞു. മഠത്തിന്റെ ആവൃതിക്കു പുറത്ത് വളരെക്കുറച്ചു മാത്രം സഞ്ചരിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സാധാരണ സന്യാസിനി ഈ ലോകത്തു നിന്ന് യാത്രയായി 100 വർഷമാകുമ്പോഴും ആ നാമം ഈ ഭൂമിയിൽ നിന്നും മാഞ്ഞു പോയിട്ടില്ല. മാനവകുലത്തിന്റെ മനസ്സിൽ നെരിപ്പോടിലെ കനലുപോലെ അവളുടെ ഓർമ്മ ജ്വലിച്ചുവരുന്നു. മദർ ഏലീശ്വയുടെ സന്യാസജീവിതത്തിൽ വിരലിലെണ്ണാവുന്ന യാത്രകളേ നടത്തിയിട്ടുള്ളൂ.

കുനമ്മാവിലെ മഠത്തിൽ നിന്നും അവർക്കായി മാത്രം തെളിച്ച പാതയിലൂടെ കുനമ്മാവ് പള്ളിയിൽ പരിശുദ്ധ കുർബാനയിൽ പങ്കെടുക്കാനുള്ള യാത്രകൾ. അവർക്കു വേണ്ടി പ്രത്യേകം ബെർണ്ണാഡിൻ ബെച്ചി നെല്ലി പിതാവ് അൾത്താരയോട് ചേർത്ത് പണികഴിപ്പിച്ച കൊച്ചുമുറിയിൽ, പരിശുദ്ധ കുർബാനയിൽ പങ്കെടുത്ത് അൾത്താരയിലേയ്ക്ക് തുറക്കുന്ന ജനാലയിലൂടെ പരിശുദ്ധ കുർബാനയും സ്വീകരിച്ച് ജനങ്ങളോട് അധികം സംസ്കർഗമൊന്നുമില്ലാതെ മഠത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചു പോരുകയാണ് മദർ ഏലീശ്വായും സഹോദരി മാറും ചെയ്തിരുന്നത്. പിന്നീട് അവരുടെ കപ്പേളയിൽ പരിശുദ്ധ കുർബാനയർപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ, ലെയൊനാർദോ പിതാവ്, കുനമ്മാവ് ഇടവക ദേവാലയത്തിൽ ദിനം പ്രതി ദിവ്യകാരൂണ്യ സന്ദർശനം നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ആദ്ധ്യാത്മിക നിയന്താവായിരുന്ന ഫിലിപ്പോസ് മിഷനറി പള്ളിയിൽ പോകുമ്പോൾ മുഖം മുടി പോകണമെന്നും കല്പിച്ച് കറുത്ത നിറത്തിലുള്ള നെറ്റ് വാങ്ങിച്ചു കൊടുക്കുകയും അതനുസരിച്ച് അവർ അമ്മത്രേസ്യ വാസ്തുവകയിൽ ധരിച്ചിരുന്നതുപോലെ കറുത്ത മുടുപ്പടവും ധരിച്ച് ദേവാലയസന്ദർശനം നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 24 വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം, സർവ്വവും ഉപേക്ഷിച്ച്, സിറിയൻ സഹോദരിമാരോട് സ്തുതിയും പറഞ്ഞ്, എറണാകുളത്തേയ്ക്കുള്ള ബോട്ടുയാത്രയാണ് കുനമ്മാവിനു പുറത്തേക്കുള്ള ആദ്യത്തെ യാത്ര, അതും ആവൃതിനിയമത്തിന് ഭംഗം വരാത്തവിധം പ്രത്യേകാനുവാദത്തോടെ കറുത്ത മുടുപ്പടവും ധരിച്ച്. വീടും 52 ദിവസങ്ങൾക്കു ശേഷം വരാപ്പുഴയിലേയ്ക്ക് ആഘോഷമായ തിരിച്ചുവരവ്.

മദർ ഏലീശ്വാ വരാപ്പുഴ മഠത്തിൽ ജീവിച്ച 23 വർഷങ്ങളിൽ, ചുരുക്കം ചില യാത്രകൾ നടത്തിയതായി വരാപ്പുഴ നാളാഗമത്തിന്റെ താളുകളിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ മനസിലാകുന്നുണ്ട്. മഠത്തിൽ കുർബാനയർപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങുന്നതുവരെ, വരാപ്പുഴ പള്ളിയിൽ അൾത്താരയ്ക്കരികെ പ്രത്യേക സ്ഥലത്ത് പരിശുദ്ധ കുർബാനയ്ക്കായി മദർ ഏലീശ്വയും സഹോദരിമാരും അണഞ്ഞിരുന്നു. മിഷനറി വരുന്നാൽ അവർ ഇരിക്കുന്നിടത്ത് പരിശുദ്ധ കുർബാന കൊടുവന്ന് കൊടുത്തിരുന്നു. ജനങ്ങളോടൊപ്പം അവർ ഇടപഴകിയിരുന്നതായി കാണുന്നില്ല.

മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ജോസഫ് അച്ചൻ ഏർപ്പെടുത്തിയ ബോട്ടിൽ മഞ്ഞുമ്മൽ പള്ളിയിലേയ്ക്ക് ഒരു തീർത്ഥയാത്രയാണ് ഒന്നാമത്തേത്. സ്വസഹോദരനായ ലൂസിയച്ചനോടൊപ്പം സഹോദരിമാർ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ അരമനയിലെത്തി പിതാവിനെ സന്ദർശിച്ച് മഞ്ഞുമ്മൽ ഹോസ്പിറ്റലും കയറി

വൈകുന്നേരം മടങ്ങിപ്പോന്നു. പിന്നീട് വേനൽക്കാലങ്ങളിൽ പിതാവ് നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് കുറ്റിക്കാട്ടുകരയിൽ സഹോദരിമാരും കുട്ടികളും വിശ്രമവാസത്തിന് പോയിരുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. പിന്നീട് ഒരു തവണ ചികിത്സയ്ക്കായി മഞ്ഞുമ്മൽ ഹോസ്പിറ്റലിൽ വന്നതായും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ കുനമ്മാവ്, എറണാകുളം, മഞ്ഞുമ്മൽ എന്നീ സ്ഥലങ്ങൾ മാത്രം സന്ദർശിച്ചിട്ടുള്ള, പുറം ലോകത്തോട് ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത മദർ ഏലീശയുടെ സ്മരണ എന്തുകൊണ്ട് ലോകം ഇന്നും ഹൃദയത്തിൽ പേറുന്നു? അതിനുത്തരം തേടുമ്പോൾ നാം കണ്ടുവരുന്ന ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ട്. മദർ ഏലീശ സാധാരണജീവിതത്തെ അസാധാരണമാക്കി ജീവിച്ചവളാണ്. ലോകത്തിന്റെ ഒഴുക്കിനെതിരെ നീന്താൻ ലൗകികമായവയെല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ചവൾ. തമ്പുരാൻ എന്ന മൂന്നക്ഷരം മാത്രമേ വിലയുള്ളതായിട്ടുള്ളൂ എന്ന് ഉദ്ഘോഷിച്ചവളാണ് മദർ ഏലീശ. ദിവ്യകൃഷ്ണാടിന്റെ ഈ ഭൂമിയിലെ വഴി തിരിച്ചറിഞ്ഞ്, പരാതിയും പരിഭവവും ഒച്ചപ്പാടുമില്ലാതെ, സഹനങ്ങളിൽ അതിശയിക്കാതെ, സഹനദാസനെ അനുഗമിച്ച് സഹനദാസിയാതെ തീർന്നവളാണ് മദർ ഏലീശ. മഠത്തിന്റെ ആവൃതികളിലായിരുന്നുവെന്നു കേൾക്കുന്ന, പ്രാർത്ഥനയും പഠനവും കൈത്തൊഴിലുകളും സന്മാർഗ്ഗോപദേശങ്ങളും ഒക്കെ ഉൾപ്പെടുത്തിയ സമഗ്രമായ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസപദ്ധതിയാണ് പെൺകുട്ടികൾക്കായി മദർ ഏലീശാ നടപ്പിലാക്കിയത്. നല്ല കുടുംബീനികളെയും നല്ല സന്യാസിനികളെയും വാർത്തെടുത്ത് ഒരു നല്ല സമൂഹം കെട്ടിപ്പടുക്കുവാൻ മദർ തന്റേതായ സംഭാവനകൾ നൽകി. 1913 ജൂലൈ 18 ന് സ്വർഗ്ഗീയസൗഭാഗ്യത്തിലേക്ക് യാത്രയായ ഈ അമ്മ സന്യാസിനികൾക്കും കുടുംബീനികൾക്കുമെന്നല്ല സ്ത്രീവർഗ്ഗത്തിനു തന്നെ അഭിമാനകാരണവും മാതൃകയുമാണ്.

1913 ജൂലൈ 18-ന് പെരുമഴയിൽ നിറഞ്ഞൊഴുകിയ വരാപ്പുഴപ്പുഴയിലൂടെ എത്തിയ മഞ്ഞുമ്മൽ ആശ്രമശ്രേഷ്ഠനും മറ്റു സഹോദര വൈദികരും സ്വസഹോദരനായ ലൂയിസച്ചനും വരാപ്പുഴ നിവാസികളും വരാപ്പുഴ ആശ്രമത്തിലെ വൈദികരും മാത്രം പങ്കെടുത്ത ഒരു ശവസംസ്കാരത്തിന്റെ അനുസ്മരണം ഒരു നൂറ്റാണ്ടിനു ശേഷവും ആയിരങ്ങൾ ഓർക്കുന്നു, വിശുദ്ധിയുടെ പടവുകളിൽ ജ്വലിച്ചുയരുന്ന ദൈവദാസിയുടെ അനുസ്മരണാദിനം. കേരള സഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു പുതിയ അദ്ധ്യായം എഴുതിച്ചേർത്ത് കേരള സ്ത്രീകൾക്ക് അറിവിന്റെ അക്ഷരവെളിച്ചം പകർന്നുനൽകുകയും കർത്താവിന്റെ മണവാട്ടികൾ എന്ന പേരിന് അവരെ അർഹരാക്കുകയും ചെയ്ത വിനീത സന്യാസിനി ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറിയ ജൂലൈ 18 ആയിരങ്ങൾ ആ അമ്മയെ ആദരിക്കുന്ന ദിനമായി മാറി. അവൾ ചാലുകീറിയ അനുഗ്രഹവഴിയേ ഇനിയും അനേകരെ ദൈവം നയിക്കട്ടെ.

Sr. Dr. Sucey Kinattungal CTC
St. Joseph's Vidyabavan
Edappally